

Klíč ku zdraví

Posiluje tělo.
Čistí krev.
Buduje soustavu tělesní.

Není to
lék lékárnický.
Pouze místní jednatelové
je prodávají. O podrobnosti
píšte:

DR. PETER FAHRNEY,
112-114 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

Dra. Petra HOBOKO

The Chicago Lumber Co. of Omaha

Jest jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví.

Frank Pfiborský, 14ta a Marey ulice
prodávající, OMAHA, NEBRASKA.

Lee-Clark-Andreesen Hardware Co.

— prodávají ve velkém —

Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní.—Činovaný plech,
čelovaný plech a kovové zboží.—Ostnatý drát, hřebíky, nožičské
zboží, bicykly, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží.

1219-1223 Marney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

DVOŘÁK & PAYNE,
velkoobchodní komisionářský závod

kupují a prodávají maslo, vejce, drůbež, zvěřinu, telecí maso, atd.
v čísle 417 jižní 11. ulice. Telefon, 1352. Omaha, Nebraska.

South Omaha Brewing Co.
B. JETTER, majitel.

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export."
Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém světě nejvíce známý **Metzův ležák** Objednávám věnuje se
západě za nejlepší uznání zvláštní pozornost.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

.. vyrábí v sudcích i lahvičkách po celém západě rozesejí výtečný ležák. . .

Předplácejte na . . . Knihovnu Americkou.

... Předplatné obnáší pouze \$1.00 ročně,
každý každý předplatitel obdrží 26 velikých sešitů nejlepších románů, každý
sešit o 64 stranách, celkem 1664 stran. Adresa:
Knihovna Americká, Omaha, Neb.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol.

Přeplování ceny

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 21. h	Z New Yorku do Hamburku: \$34.00	Z Hamburku do New Yorku: \$34.00
Po parolodích expresních	\$35.00	\$34.00
" " pravidelných	\$28.00	\$31.50
" " Union linie	\$28.00	\$31.50
" " Baltimorské linie z Baltimoru	\$28.00	

Ohledně přeplavu hlase se
HAMBURG-AMERICAN LINE,
87 Broadway, New York | N. W. cor. Randolph & LaSalle Street, Chicago, Illinois.

BOSTON STORE
na 16. a Douglas ul.

nyň po částečném uplynutí zimy bude udržováti velkolepý a radikální
výprodej všeho zboží zimního a šabem hodíme všechno toto zboží vykládati,
musíme nabíti místa pro zboží nastávajícího sezóny. Tuto stůž několik málo polo-
žek, znázorňujících jak hodíme vše vyprodávati.

Trháme ceny zimních obleků přímo na polovici.

Mužské jemné zimní obleky, zimníky, pláště, kalmuky 1 ceny na
a kožichy, celou tuto naši zásobovbu právě za 2 značeni.

Mužské obleky:

\$10.00 kalmuk nyň prodáme	\$5.00
Mužský \$5.00 oblek prodáme za	\$2.50
Mužský \$10.00 oblek prodáme za	\$5.00
Mužský \$12.50 oblek nyň za	\$6.25
Mužský \$15.00 oblek prodáme za	\$7.50
Mužský \$20.00 oblek prodáme za	\$10.00
Mužský \$25.00 oblek prodáme za	\$12.50

Mužské zimníky:

\$5.00 zimníky prodáme nyň za	\$2.50
-------------------------------	--------

Mužské pláště:

\$10.00 kalmuk nyň prodáme za	\$5.00
Mužský \$20 kalmuky, prodáme za	\$10.00
Mužský \$25 zimníky a kalmuky prodáme za	\$12.50

Obleky pro chlápce:

co se posud staly \$2.50 ony s krátkými kalbotkami, nyň za	\$1.25
ony \$3.50 s krátkými kalbotky, nyň za	\$1.75
Chlapecké \$5.00 obleky s krátkými kalbotky, nyň za	\$2.50
Chlapecké \$7.00 obleky s dlouhými kalbotky, nyň za	\$3.50

Rodáky aktivě zve

J. L. Brandeis a synové.

ZPRÁVY ZÁMOŘSKÉ.
Rakousko-Uhersko.

Zasedání říšské rady v Cislajtani-
nir nepotrvá asi dlouho, neboť
vláda je odhodlána nestrpěti žád-
né ohlášené obstrukce. Pakli prý
obstrukce vystoupí proti předložení
zákona o kontingentu nováčků
pro rok 1899, předloženo při prv-
ní schůzi na denní pořádek, hodlá
vláda zavřítí krám.

O rozřešení národnostní otázky v
Rakousku vydal bývalý člen Ba-
deniova kabinetu, dr. ryt. Majejs-
ký, brožuru, dle níž má úprava
otázky národnostní objasniti:
1. základními zákony otázku;
jaká národní práva přísluší národ-
ním kmenům v Rakousku? 2. věc-
ným a jasným rozdělením kompe-
tence mezi říšskou radu, zemský
sněm a vládu má se řešiti otázka:
kde mají národní kmeny své ná-
rodní právo vyhledávati? 3. zřízení
národního senátu při říšském
soudu budiž o to postaráno, aby
národní kmeny a zvláště národní
menšiny proti porušování vyda-
ných zákonů a nařízení v oboru
národního práva nacházely ne-
stranné ochrany. 4. Zřízením
zemských národních rad budiž
zabráněno majorisování národních
nároků v zákonodárných sborech
i zkracování jich vládou.

Rozhodnutí nejvyššího soudu v
příčině českého jazyka. V Liberci
byla v jisté sporné věci žádost
žalobce za přípustněn české řeči
jako řeči jednatelů zamítnuta. Za-
lobce odvolal se k vrchnímu
zemskému soudu v Praze, který



TAJEMNÉ VRAZDY.
Henry Barnett, člen Knickerbocker Athletic klubu v New Yorku dostal pešoun la-
hvičku léku po jehož požití zemřel. Harry Corbish, člen téhož klubu, obdržel
téz pešoun lahvičku bromo seltru a když téhož pí. K. J. Adamsové proti bole-
ní hlavy dal, smrt záhy na to následovala. Schránka, v níž lék umístěn byl,
koupena byla v Newarku. Mollineux, též člen klubu, v podezření jest, že ve
spolení s oběma příslušnými travilství onoho jest.

nařídil krajskému co obchodnímu
soudu v Liberci, aby návrhy
stran, jakož i jich výpovědi pří-
pustil v každé z obou zemských
řečí a aby sám při líčení řeči stran
eventuelně obou zemských jazyků
užíval. Žalovaná strana podala
proti tomuto výnosu k nejvyššímu
soudnímu dvoru rekurs, který
však nyní prohlášen byl za bez-
důvodný. Nejvyšší soudní dvůr
rozhodl, že strany v všech soudů
v království českém oprávněny
jsou užívati jak německé tak i
české řeči a dovodil dále, že také
princip ústního a veřejného řízení,
zavedený novým civilním řádem,
vyžaduje úplné rovnocennosti obou
zemských jazyků v všech soudů,
jakož i že jazyková nařízení ze
dne 24. února 1898 užívání obou
zemských jazyků před soudy upra-
vují veskrze v oněch mezích, kte-
ré v té příčině již v nejvyšším
rozhodnutí ze dne 8. dubna 1848,
teply v zákoně i dnes platném
byly vytknuty. Nejvyšší soud
dále uznal, že rozhodování o tom,
zdali při určitém soudě zásadně
jednati se smí v jednom nebo
druhém jazyku, v obor působno-
sti soudů naprosto nenáleží.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.
V Praze se nyní jedná o zřízení
elektrické tratě, která by spojova-
la Libeoc s Prahou.
Sebevražda vojína. V Kutno-
horských kasárnách zastřelil se
dne 8. ledna pěšák 8. setniny,
pluku čís. 21., Josef Dlouhý.
Na náhlém ranu mrtvici. Vác.
Šimek, 68letý rolník, přijel dne
9. ledna z venkova ku návštěvě
svého syna, bydlícího v paláci
Waldeka a Wagnera v Hybernské
ulici v Praze. O 4. hodině odpo-
lední byl stařec na návštěvě raněn
mrtvicí. Lékař ze záchranné
stanice odvezl jej v ambulancním
voze do všeobecné nemocnice.

Drama v lese. V revíru Borov-
ném u Poděbrad byl dne 10.
ledna nalezen 19letý dělník Jan
Pertl, bydlící v Koutech u Podě-
brad, v politováníhodném stavu.
Celý náboj ručnice vjel mu do
obličej a úplně jej oslepil. Pertl
vyprávěl, že v lese kladl oka na
zajíce, při čemž přistižen byl haj-
ným Janem Píchou. Hajný chtěl
pytláka zadržeti a odzbrojiti, Pertl
však se bránil, načež vyšla z pu-
šky hajného rána, která mládě-
ho pytláka zashla do obličej.
Hajný se vzdal a dopoujel se
domů nenavrátit. Vyslovuje se
domněnka, že z obavy před ná-
sledky této příhody spáchal sebe-
vraždu. Postřelený mladík byl
dopraven do nymburské nemoc-
nice.

sledek vyjednávání není ještě
znám, ale oposice je prý ochotna
na kompromis přistoupiti, neboť
jí bylo sděleno, že Banffy odstou-
pí, avšak nespokojuje se pouze
tím, nýbrž naléhá na demisi celého
kabinetu. V ohledu rakousko-
uherského vyrovnání jen v
tom pádu chce býti nápomocnou,
když se toto nestane na základě
§ 14. Jak máfi oposice jednání
parlamentní, je viděti z toho, že
při schůzi poslanecké sněmovny
uherské, dne 11. ledna, hlasovalo
se pětkrát o oposičním návrhu v
příčině upravení protokolu. V
prvním návrhu se žádalo, aby
místo "leden" zařadeno bylo do
protokolu "měsíc leden"; v dru-
hém, aby místo "leden" zařadeno
bylo "zimní měsíc"; v třetím mí-
sto "leden" "měsíc říjnový"; ve
čtvrtém místo "měsíc říjnový"
"zimní luna"; v pátém místo
"universitní klub" "klub univer-
sitní mládeže". Pěkný to obrá-
zek parlamentární!

**Organisace socialistické strany v
Německu.** Strana tato vydává, dle
seznamu nedávno uveřejněného,
vedle ústředního denního orgánu
"Vorwaerts", denníku 40, listů
třikrát týdně vycházejících 16,
listů dvakrát týdně vycházejících
7, týdníku 9, z nichž jeden pol-
ský v Berlíně: "Gazeta Robotni-
ca"; jeden vědecký týdeník
"Neue Zeit" a belletristické, dále
dva humoristické čtrnáctidenníky
a jeden měsíčník "Der Bauern-
freund", celkem tedy 76 listů.
Mimo to vydává se v Německu

hasiči ubrali před samým začát-
kem plasu do místnosti taneční,
klesl náhle na schodech velitel
sboru, 34letý rolník pan Cyril
Petřík k zemi a ve chvíli skončil.
Ranila ho mrtvice. Ples byl
odložen.
Neštěstí při ohni. Před několika
dny popálil se 58letý nádenník
Michal Řehořek v Uhřicích u
Jevička na Moravě při hašení ohně
tak těžce, že musil býti dopraven
do zemské nemocnice.
Neštěstí při samovraždě. Dne 7.
m. ráno odešel z domova svého
v Řepčicích familiant Jan Souček a
od té doby se pohřešoval. Rodi-
na jeho v předuše, že potkalo
jej nějaké neštěstí, po zmizelém
pátrala. Posledně viděn byl Souček
téhož dne o 9. hodině večer
v palírně Eislerové v Olomouci,
kde delší již dobu statně popíjel.
Dalo se tudíž předpokládati, že
na cestě k domovu spadl asi v
podnapiostu do řeky Moravy a
tam utonul. Domněnka ta byla
úplně ospravedlněna, jelikož cesta
kolem Střelnice k Hejčínu jest
následkem trestahodné nedbalosti
dozorčích orgánův takovém stavu,
že může se státi i střízlivému člo-
věku za doby noční osudnou. Již
po mnoho roků není totiž cesta,
vedoucí podél řeky Moravy od
Střelnice k Hejčínu, dostatečně
ohrazena a stalo se tu již mnoho
neštěstí. Není tomu ani tak dáv-
no, co utopil se v těch místech
sya továrník Bassa v Hejčíně.
Rdy se Souček ani třetí den do-
mů nevrátil, začalo se na podnět
jeho rodiňy po něm pátrati v řece
Moravě. A tato hrozná předtucha
se, bohužel, potvrdila; byla totiž
poblíž mostu u městské střelnice
vzážena mrtvola utopence, v níž
zjištěn byl pohřešovaný J. Sou-
ček. Těžko udati, jedná-li se tu
o nahodilé neštěstí nebo o samo-
vraždu. Praví se, že Souček měl
přijí se již zmíněné soboty v palír-
ně Eislerové vyjádřiti, že skončí
sebevraždou, jen že prý tehdy
cosi blábolil o zastelení.

**Mesi nárasnky železničních va-
gonů** dostal se dne 11. ledna před
polednem v nádraží společnosti
rakousko-uherských státních dráh
v Bubenci brzdář Josef Šíma, 27
roků starý a v Královské třídě v
Karlíně bydlící. V tu dobu byly
posunovány ve stanici nákladní
vozy a Šíma měl úkol vagony
pomocí řetězů k sobě upevniti.
Při práci této dostal se nešťastnou
náhodou mezi nárasnky a utrpěl
velmi těžkého zranění. Místní
lékař poskytl mu pomoci, načež
byl brzdář v ambulancním voze
záchanné stanice odvezen do vše-
obecné nemocnice.
Zajíc s podivnými zuby. V reví-
ru pana Kotrby, dvořáka ve Sva-
toslavi u Třebíče, zastřelen byl
zajíc, jehož přední zuby hlodavé
abnormálně se vyvinuly. Dolejší
vyrostly z huby vzhůru a směřují
ku straně pravé; jeden z těch je
2 1/2 palce dlouhý a druhý 2 1/4
palce, barvy sněhobílé. Rostly
rovnoběžně. Hofsější zuby jsou
kratší, rostly ohnuté zpět do hu-
by. Tyto způsobily, že zajíc
musel mítí tlamu stále polootevře-
nou a potravu stěží do huby do-
stal: rozkousati jí bylo nemožno.
Z té příčiny byl dosti na těle
chudý. Zvláštnost tato zaslána
do Prahy pro zoologické sbírky
musea král. českého.

Šílenec na policejním komisařství.
Dne 9. ledna přišel do kanceláře
staroměstského policejního komi-
sařství mladý muž, jenž velmi
rozochvěně žádal o vyplacení
oněch 300 zlatých, které pro něho
složil hrabě Buquoy. Ze zmate-
ného výroků přichozího bylo zřej-
mo, že mysl jeho jest popletena a
když pojednou počal zařítí, povo-
lán lékař — trvalo to dosti dlou-
ho než byl nalezen — po jehož
dobroděnní byl muž dopraven do
ústavu choromyslných. Zjištěn
v něm 25letý zámečnický pomocník
František Pouska, bytem v
Novomlýnské ulici na dolejší
Novém městě pražském. Sděluje
se, že Pouska zšlel následkem
vypovězení z práce.

**Bombardování smíchovské kar-
tuonky** bylo provedeno dne 9.
ledna za bílého dne, aniž by stráž-
cové veřejné bezpečnosti mohli
mu učiniti přítrž. Na zamrzlé
Vltavě pod mostem Palackého
sbromždílo se o 4. hodině odpo-
lední veliké množství mládeže,
která počala baviti se tím, že há-
zela kamením do okna továrny na
kartuony na smíchovském břehu
Vltavy se nalézající. Střelci měli
nehodně potřešení z hašení pa-
nelů v oknech a tím usilovněji pu-
krazovali ve zlomyslná bomba-
rdování. Na mostě Palackého

toto počínání mělo v zápětí velké
shromáždění zvědavců. Také
stráž policejní se dostavila, ale
bombardování nemohla učiniti
přítrž, poněvadž led byl u pobřeží
smíchovského velmi slabý a stráž-
níci se jinou cestou ku zlomyslné
mládeži dostat nemohli. Teprve
když poslední tabule v okně byla
vyražena, střelci se rozprchli.
Obřezek z Krkonoš. V prvním
týdnu ledna po několik dní zuřily
v Krkonoších sněhové vánice, jež
namnoze přerušily všechno spoje-
ní s odlehlymi příbytky a osadami
horskými. Již v okolí Křížlic a
Benecka nájveje sněhu takové
mohutnosti nabyly, že jak obyčej-
mu chodci, tak zejména i koni s
potahem byly v pochodu nepekona-
telnou překážkou. A přece i
za těchto nepříznivých okolností
vydali se z Jilemnice a okolí
jezdci do Krkonoš, putující na
Žalý a Šefín, odkudž přes Janovu
Horu sjeli do Vítkovic v údolí
Jizerky položených. Dále vy-
stoupili přes Roudnici na temeno
Skalky a Křížlicemi a Štěpanicemi
po čtyřhodinném pochodu navrá-
tili se do Jilemnice pomocí sněž-
nic. Toho dne zvláště osvědčily
se sněžnice jako výtečný dopravní
prostředek v hornatém kraji v
době, kdy množství čerstvé na-
padlého a navátého sněhu nepří-
pustí žádného jiného spojení.
V druhém týdnu již i v nejhořej-
ším Benecku jednotlivé chaty od
severovýchodní strany tou měrou
sněhem zaváty byly, že u mno-
hých jediné komín a kouř jím
procházející prozrazovaly místo,
kde chaty stojí. — Na cestě této
nabyli jezdci nových zkušeností.
V nedavné době po delší čas v
zimě skutečně byli horalé vždy
odloučeni od ostatního světa, než
dnes již o ně lépe postaráno.
Tak do většiny horských osad
poštovní posel každodenně při-
chází. Služba jeho ovšem nijak
není závidění hodna. Posel ví-
tkovický na Benecku roznášel zá-
silky adresátům na sněžnicích,
překonávaje hravě veskeré pře-
kážky v cestu se mu stavící. Po
svazích od Roudnice k Vítkovic-
cům se sklánějících rovněž bylo
pozorovati několik lidí, kteří s
nůšemi na zádech sněžnicemi byli
opatření. Za to poslové jilemní-
cí dosud denně veskeré obtíže
zimních pochodů množství sně-
hu pěšky přemáhati nuceni jsou,
ač tím namnoze, jak skutečné
případy z minulých dnů dosvěd-
čují, i v nebezpečí života octnouti
se mohou. Dá se očekávati, že
poštovní správa všem přespolaím
poslům svým opatří sněžnice, a k
vycvičení v novém tomto způsobu
dopravy je přiměje. Na svých
denních pochodech do okolních
vesnic budou mti dosti příležito-
sti k náležitému vycvičení se v
jízdě a chůzi na sněžnicích a jistě
že pak za nedlouho u poštovních
poslů sněžnice zdomácní asi tak,
jak tomu jest ve všech krajinách
severních.

**On jen opakoval co tvrzeno jest po ce-
lém světě.**
Bezpočtukrát dokázáno bylo v ka-
ždém státu naší země jakož i v ciz-
ozemsku, že Chamberlain's Cough
Remedy jest bezpečným a jistým lé-
kem ku zamezení záškrtu, a jest nyní
všude všmi nemocí té užíván. M. V.
Fisher z Liberty, W. Va. jen opak-
uje co tvrzeno po celém světě když nám
píše: "Používám Chamberlain's Cough
Remedy v rodině své po několik let
již, a vždy s úspěchem, a přesvědčil
jsem se, že jest výtečným lékem nejen
pro kašel ale i jistým lékem proti zá-
škrtu, neboť zachránil životy dítek mých
mnohokrát." — K dostání jest ve
všech lékárnách. d187x4

Do Protivína, Ia., a okolí!
Tímto žádáme příznivce naše,
aby předplatné na Hospodáře,
anež kterýkoliv z našich časopisů
laskavě složili na poštu u pana
Tomše Chlá, který je jednatel
našemu, panu V. L. Vrbovi ode-
zvědí. Spůsobem tímto usetří sobě
zbytečné vydání za zásilku.
V účtě Vyd. Pokrok Západu,
Hospodáře a Knih. Amer.

The Overland Limited
rychlý vlak
dráhy
Union
Pacifič
svolen byl
vládnou ku
dopravě

**RYCHLÉ
POŠTY**
...ku...
Pacifičkána
pošti.
Jest to nejkratší a nejmocnější vlak
do všech částí California a Oregon.
Telefon: 1302 Foreman ul., Omaha.